
 

 

                                                                       

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  07/02/2024 
 
Του:   Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

               
 
ΘΕΜΑ:  «Πλήρως εγκαταλελειμμένοι οι κάτοικοι της περιοχής Κίτσι της ανατολικής 

Αττικής όσον αφορά στο ζήτημα της πολεοδόμησης της περιοχής τους» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με την από 17/01/2024 επιστολή της Επιτροπής κατοίκων του Κιτσίου της Αττικής 
για μια σύγχρονη πόλη προς τον Περιφερειάρχη Αττικής, το ζήτημα πολεοδόμησης της 
περιοχής Κίτσι-Κορωπίου έχει εγκαταλειφθεί, παρά την δημοσίευση του υπ’ αριθμ. 899/06-
10-2004 ΦΕΚ. Δυστυχώς, είκοσι σχεδόν έτη μετά από την δημοσίευση του σχετικού ΦΕΚ, 
η πολεοδόμηση για την ανωτέρω περιοχή μοιάζει ανέφικτη, ειδικά, αν αναλογιστεί κανείς ότι, 
ενδέχεται η κατάθεση πολεοδομικών αμφισβητήσεων στο Συμβούλιο Πολεοδομικών 
Θεμάτων και Αμφισβητήσεων, νέων πράξεων εφαρμογής, σχετικά ΦΕΚ και τυχόν 
ενστάσεων. 
 
Σύμφωνα με την ανωτέρω επιστολή, ο Δήμος Κρωπίας φέρεται να αναμένει δρομολόγηση 
σχετικών με την πολεοδόμηση πρωτοβουλιών από το αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας και από την Περιφέρεια, ενώ η ίδια Περιφέρεια από τον Δήμο. Η 
γραφειοκρατία, όμως, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η σύνδεσή της με τους εκτελεστικούς 
φορείς της Κυβέρνησης έχει άμεσο αντίκτυπο στην ποιότητα ζωής των κατοίκων της 
περιοχής, των οποίων τα συμφέροντα και δικαιώματα δια της παρατεινόμενης αδράνειας 
στο θέμα της παρούσας πλήττονται. Επιπροσθέτως, στην παραπάνω επιστολή οι κάτοικοι 
του Κιτσίου Κρωπίας, μετά παρακλήσεως, ζητούν την έναρξη πολεοδόμησης της Α΄ 
γειτονιάς, για την οποία έχει εκδοθεί το σχετικό ΦΕΚ, γεγονός το οποίο θα έχει ως 
αποτέλεσμα να δρομολογηθεί και η πολεοδόμηση της Β΄ γειτονιάς.  Όλα αυτά, δυστυχώς, 
αποδεικνύουν ότι οι κυβερνήσεις της ΝΔ της τελευταίας εικοσαετίας  αλλά και οι αντίστοιχες 
του ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν τους κατοίκους της ανατολικής Αττικής πολίτες κατώτερου επιπέδου.  
 
Τέλος, οι κάτοικοι του Κιτσίου στην ίδια ως άνω επιστολή, υπογραμμίζουν την άμεση ανάγκη 
μελετών οι οποίες θα οδηγήσουν στα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα που αφορούν, τόσο 
στο τοπικό ρέμα Κόρμπι (το οποίο αν και ανήκει γεωγραφικά στον Δήμο Βάρης-Βούλας-
Βουλιαγμένης διέρχεται ελάχιστα στο Κίτσι), όσο και στο μικρό ρέμα Κιτσίου, με σκοπό την 
εξάλειψη οποιουδήποτε πλημμυρικού φαινομένου είναι ενδεχόμενο να προκαλέσει βλάβες 
στο τοπικό οδικό δίκτυο (Βλέπετε οδό Αθηνάς, που συχνά  πλημμυρίζει) και να θέσει, ως εκ 
τούτου, τις ζωές των ντόπιων κατοίκων σε κίνδυνο. 
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Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτώνται  οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1) Για ποιους λόγους δεν έχει προχωρήσει η πολεοδόμηση της περιοχής Κίτσι της 
ανατολικής Αττικής, τα τελευταία είκοσι έτη και σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, 
προκειμένου να αρχίσει το αμεσότερο δυνατόν, η σχετική διαδικασία; 
 

2) Ποιος, εν τέλει, φέρει την ευθύνη για τη μη έναρξη και καθυστέρηση της 
αποπεράτωσης της πολεοδόμησης του Κιτσίου της ανατολικής Αττικής; 
 

3) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, άμεσα, προκειμένου να σχεδιαστούν και να 
εκτελεστούν το αμεσότερο δυνατόν τα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα στα 
ρέματα της περιοχής του Κιτσίου της ανατολικής Αττικής; 
 

4) Διαφωνείτε στο ότι η μέχρι τώρα αδράνεια της Κυβέρνησης επί του θέματος της 
παρούσας καταργεί τα δικαιώματα και πλήττει τα συμφέροντα αλλά και την 
ποιότητα ζωής των κατοίκων του Κιτσίου της ανατολικής Αττικής; 
 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




